

"Pokrok Západu"
PUBLISHED WEEKLY.

Entered at the Post Office at Omaha, Nebr., as second class mail matter.

Published by Pokrok Publishing Co., 1417-1419 So. 13th St., Omaha, Neb.

Subscription by mail — \$2.50 per year.

Vydává:
VYDAVATELSKÁ SPOL. POKROKU, OMAHA, NEB.
Víc. Burek, I. O. Burek, majitelé.

Předplatné \$2.50 na rok
Do Kanady \$3.00 na rok
Do Československé republiky \$3.00

Adresujte jednoduše:
POKROK ZÁPADU
Union Depot Postal Station,
OMAHA, NEB.

Omaha, Nebr., 26. listopadu 1919.

Z OMAHY, NEB.

Naše návštěvy

* Pan Václav Ulrich, známý rolník od Ord, Nebr., návštěvou do našeho závodu zavítal na několik okamžiků ve čtvrtek, dne 20. listopadu. Obnovil si předplatné na "Denní a Nedělní Pokrok" a zároveň s námi sdělil, že do trhu v South Omaze dopravil káru hovězího dobytka, jehož prodejem však nebyl nijak poptávan, neboť toho dne neocěkávaně cena opět klesla a tudíž nestržil tolik, jak byl původně očekával. Na svém odchodu pan Ulrich ještě podotkl, že nyní panuje poměry se mu některak nezamlouvají. Za dřívější doby, třeba že nebyly ceny plodin a jiných rolnických výrobků tak vysoké, byly práce jen lepší a spokojenější časy, kdy člověk mohl si alespoň svobodně tu sklenku piva při té lapotě dopřát a se poněkud osvěžit. Co jsou platné vysoké ceny, když se musí za vše, co rolník potřebuje, o mnoho více platit.

* V sobotu, 22. list., zavítala do našeho závodu pí. Soukupová s deernou ze St. Cloud, Minn., a když si obnovila předplatné na "Denní a Nedělní Pokrok", sdělila s námi, že svůj majetek v St. Cloud, Minn., prodala a na přístě osídlil se nejspíše někde v Oklahomě. Její manžel, pan Anton Soukup, odborný kamenník, zdrží se ještě nějaký čas v St. Cloud, kdežto ona s rodinou vyřká jeho příjezdu v Omaze. Zároveň se zmínila, jaké panuje v Omaze a přítomné době pěkně pohodlné počasí. V Minnesotě padal prý často po posledních několika týdnech sníh a při tom byla prý cítit zima.

* V úterý, 18. list., návštěvou počtala nás pí. Marie Stárková manželka p. Frank Stárka, rolník od Van, Ia. Do našeho závodu zavítala v průvodu pí. Františky Rampáčkové, z č. 2915 Cassell ulice. Jak nám bylo sděleno, pí. Stárková přijela do Omahy, aby se zde v neděli účastnila pohřbu zesnulého p. Fr. Rampáčka. Po čase svého pobytu byla milým hostem a upřímnou těšítelekou doberé své přítelkyni paní Rampáčkové, v její domácnosti.

Netrpte neuralgii.

Užívejte konejšivého Musterolu.

Když ty ostré bolesti prolétají vám hlavou, když se vám zdá, že se vám hlava rozletí na dva kusy, natřete si trochu Musterolu na spánky a krk. On vytláhne zápal, utiší bolest, obvykle přinese úlevu rychle.

Musterole jest čistá bílá masná, dělaná s olejem hořčicovým. Lepší nežli mustard-plaster — hořčicový náplast — nevytváhne vám puchýř.

Mnozí lékaři a ošetřovatelky upřímně odporučují Musterole proti bolesti v krku, zápal průdušek, krup, nehybnosti krku, sražení krve, loupání v zádech, reumatismus, bolesti v zádech a kloubech, namáštění, bolesti svalů, oděněním, ozobením, nastavení v prsou (často předejde zápalu plic). Je vždy spolehlivý.

Že a 60c sklenice; špitální velikost 12.50.



Vařte své PIVO doma

Zdobrou vůni, sladkou chuť, tak krásnou chuť, jaká bývá, získáte snadno a rychle. Všechno, co potřebujete, obsahuje se v tomto sáčku. Všechno, co potřebujete, obsahuje se v tomto sáčku. Všechno, co potřebujete, obsahuje se v tomto sáčku.

VICTORIA SUPPLY CO., 23 Market Building, New York.

se nad úmrtím mandala a otec rozostřil hluboký zármutek. Paní Stárková prohlédla si zařízení naší tiskárny a, jak jsme vyrozuměli, ve středu, 19. list., vrátila se zpět do svého domova v Iowě.

Osobní

— Pan F. J. Kugler, dobře známý zdejší kontraktor, v poslední době zaměstnaný v zodpovědném postavení v zdejších tavnárnách, odjel se svou rodinou ve středu na svoji farmu nedaleko De Queen, Ark. Pan Kugler vlastní u jmenovaného města 200 akřů znamenitého pozemku, který v posledních dvou letech spravován byl jeho nájemníkem, nyní však hodlá se nadále věnovati farmářství sám. Má v úmyslu věnovati hlavní pozornost pěstění bavlny, mající nyní znamenitou cenu. Veze si a sebou náklad plnokrevného dobytka, zakoupeného v zdejšímu trhu. Krajina tamní, jak s námi p. Kugler sdělil, náležitě odměňuje práci každého přírodněho farmáře, a proto těší se, že do práce se tu značně úspěšně. Na cestě praví, že její práci zdárně četných jeho zdejších přátel.

— Pan A. A. Tenopir, známý český právník, vrátil se včera ze své farmy v Missouri, kde dohlížel delší dobu na seti, orbu a jiné podzimní práce. Jak znám sdělil, zdrží se nyní v Omaze až do února příštího roku a bude opět řídit českou odbočku "Bankers Savings & Loan Ass'n." na 14. a William ulicích.

— Pan J. W. Karel, bydlící na 62. a Center ulicích, odejel včera se svojí manželkou na návštěvu přátel do Iowa City, Ia., kde se oba vyletují hodlají zdržeti přes vánoční svátky. Přejeme jim, aby se v kruhu přátel příjemně pobavili a šťastně opět navrátili do svého domova.

Minulou neděli ráno zemřela ve svém domově v č. 1718 Dorcas ulice 22-letá paní Lena Mertzová, manželka p. Karla Mertze. Zesnulá byla deeron krajanek paní Coufalové a zanechává po sobě manželku a dvě děti. Pohřeb paní Mertzové konal se v úterý, dne 18. listopadu, z pohrobničského závodu p. Franka Jandy do kostela sv. Patrieka a odtud na hřbitov St. Magdalena. Pozůstalým vyslovujeme upřímnou soustrast.

V neděli odpoledne konal se z pohrobničského ústavu p. Franka Jandy pohřeb známé krajanek paní Josefíny Rohové, bývalé Stámové, která zemřela ve svém domově v Abie, Nebr., ve věku 62 let, 10 měsíců a 12 dnů. Tělesné pozůstatky paní Rohové dopraveny byly do Omahy v sobotu, a uloženy k věčnému odpočinku na Český Národní hřbitov za přehojné účasti pozůstalých přátel, jimž vyslovujeme srdečnou soustrast.

Sňatek krajaneky

Ve čtvrtek změnila svůj svobodný stav za rzhové pouto manželské slečna Anna Řhová, která provdala se za pana James F. J. Baley, v zájmu velkého a po celém severozápadně chvalně pověstného pomníkovoého a sochařského závodu v Omaze, jehož majitelem a fideletem jest podnikavý pan Fr. Švoboda.

Na cesty

Na delší okružní cestu po různých českých městech a osadách v Nebrasece ve středu opět vyrazil se známý našinec, p. F. J. Baley, v zájmu velkého a po celém severozápadně chvalně pověstného pomníkovoého a sochařského závodu v Omaze, jehož majitelem a fideletem jest podnikavý pan Fr. Švoboda.

Co snaživý a ve všem spolehlivý obchodní zástupce ryze českého velkozávodu toho, pan Baley v minulosti již několikrát dokázal toho, že za jedině cesty obdržel do stí pomníkovoých a památníkoých objednávek od Čechů, Američanů a jinonárodovců, aby naplněna byla jimi jedna anebo více železničních kor, a doufáme, že i tentokrát potká se se stejným úspěchem. Jestli k podobným objednávkám teď na podzim doba právě nejvhodnější, jak pro

letošní ještě dodávku, tak i pro omu příštího jara.

Věhlas o jakosti, úhlednosti a dokonalosti všech nábrobků závodu p. Švobody i umělecké práci jeho, proniknul ovšem již do všech končin státu našeho; a mírné ceny i ostatní výhody rozvětveného závodu toho mile rád krajanům vande vysvětlil sám pan Baley, co počítá a ve všem zodpovědný obchodní zástupce jeho.

Sňatek krajanů

V úterý ráno spojení byli v kostele sv. Václava poutem manželským pan Václav J. Forman, syn paní Josefky Formanové z č. 1409 již. 13. ul., a slečna Emma F. Francová, deera paní Barbory Francové, bydlící v č. 1914 již. 13. ul. Přejeme novomanželům, aby je na společné pouti životem provázelo blaho a štěstí!

Z kruhů společenských

V obydlí paní Marie Vejražkové v č. 8, ulice uspořádána byla tyto dny rodinná slavnost na počest Oldřicha Vejražky, jenž slavil své osmé narozeniny. K této příležitosti pozváni byli mladí přátelé oslavence, jimž pí. Vejražková jako pečlivá hostitelka přichystala hojnost lahůdek, které hostům šly jak náležitě k duhu. O udržení zábavy starala se slečna Růžena Píthová, která rozličnými hrnními udržovala mládež stále ve výborné náladě. Přítomni byli následující: Oldřich Vejražka, Marie Jirsák, Růžena Jirsák, Stanislav Vosička, Louise Vosička, Blanche Pelan, Daniel Pelan, Marečka Nepodal, Jarmilka Nepodal, Ruth Král, Lowell Burgett, John McGregor; sl. Růžena Pítha; pí. Marie Vejražka, pí. Olga Nepodal a pí. Clara Pelan.

Fred Krug, nejstarší sládek v Omaze, zemřel ve věku 86 let

V roce 1859 postavil v Nebrasece první pivovar. Fred Krug starý omažský osadník, zemřel včera večer ve svém domově, 818 jižní 20. ul., ve věku 86 let. Po poslední tři týdny byl vážně nemocen.

Zanechává starou manželku, tři deery a dva syny. Další tři synové, William, Fred a Edward zemřeli v posledních 12 letech. Pohřeb bude konán v pátek odpoledne z domu smutku na Prospect Hill hřbitov.

Fred Krug narodil se 22. prosince 1833 blízce Cassel v Německu a do Ameriky přijel, když mu bylo 19 roků. Z Nového Yorku odejel do St. Louis, kde dostal práci v pivovaru. Později stal se fideletem pivovaru v Council Bluffs a v roce 1859 přesídlil se do Omahy a zde, blízce 10. a Farnam ul., postavil první v Nebrasece pivovar, ve kterém vařil od 12 do 18 sudů piva denně. V roce 1863 postavil na 11. a Jackson nový pivovar, však i ten nepostavil opět nový pivovar, na 26. blízce Vinton ul., na rozloze 18 akřů. Mimo to p. Krug postavil v roce 1898 Krugovo divadlo a v roce 1901 založil Krugův Park, na 18 akrech.

Podnikavý majitel zdokonaluje stále zařízení závodu

Pan Arnošt Hladík, majitel známé "Standard" zistírny na 13. a Pine ulicích, dokazuje svým jednáním, že jest nejen dobrým odborníkem, ale i podnikavým obchodníkem, který se stará o to, by svým zákazníkům posloužil prací v každém ohledu dokonale. Nedávno jsme zaznamenali na tomto místě, že p. Hladík rozšířil svůj závod o nové, rozsáhlé místnosti, a včera byli jsme svědky dalšího zvelebení. Pan Hladík objednal pro svůj závod nejnovější a nejdokonalejší stroj na desinfekci a čištení šatstva, jakým se sotva může pochlubit. Stroj, jenž stojí \$1,700, byl včera umístěn v čističce a bude ihned uveden v činnost, takže práce ve "Standard" zistírně bude nyní prováděna nejmodernějším způsobem ve prospěch zákazníků.



KAMELKY vyhoví vašemu přání ohledně cigaretů v každém smyslu. Oni jsou neobyčejné chutnosti a občerstvující; též tak měkko-jemné a předc tak telnaté. Jich vyšší jakost brzy poznáte a stanete se jich milovníkem.

Kamelky jsou rozdílné ode všech iných cigaretů, které jste kdy kouřil. Dokonalý směr výborného domácího a Tureckého tabáku, nejen, že zabezpečuje znamenitou jemnost a občerstvující chuť, ale odstraňuje nepřijemný cit a vůni, kterou cigarety obvykle nechávají za sebou. Tomu směsu tabáku dáte přednost před jedním i druhým o sobě.

Kouřte kamelky volně. Oni vám nikdy nepřestanou chutnat. O to je postaráno v tom zvláštním směsu.

Porovnejte kamelky s jinými cigarety jakékoliv ceně na světě.

R. J. REYNOLDS TOBACCO CO.
WINSTON-SALEM, N. C.

RYCHLÁ ÚLEVA
Vysílání přepracování, zmačknutost, strnutí kloubů a svalů, bolest v zádech, vyvrtnutí a píclání jest rychle uvolněno prostým použitím
PAIN-EXPELLER-u
„Přítel v nouzi“
Rodiny, jež znají jeho úlevující moc nebudou bez něho. Jest jen jeden Pain-Expeller a k vaší protěci byl označen naším ochrannou známkou
„KOTVOU“
Není-li balíček označen touto značkou, není pravý a odmítněte ho.
350 a 450 v každé lékárně neb u
P. AD. RICHTER & CO., 326-330 Broadway, New York

Z kruhů sokolských

Omažské Sokolstvo chystá se pro dlouhé době opět ku veřejnému cvičení.

Čeští rodiče jsou žádáni, aby své děti posílali plně do cvičebních hodin dorostu.

V sokolských našich jednotách probíhá se po delší době opět čilější život. Doba válečná, kdy členové sokolských jednot byli povoláni v celých řadách do služeb vlasti, další pak vstupovali dobrovolně do armád spojeneckých, měla přirozeně za následek, že ruch v Sokolovně značně ochabli. Nyní však vracíme se zvolna k normálnímu poměru a tak myšlenka sokolská opět nabývá vředu a její přítelští chápou se znovu čil práce.

Omažské Sokolstvo zahájilo plně přípravy k veřejnému cvičení, které ustanoveno bylo na neděli, dne 7. prosince. Sokolové i Sokolky k tomu čili již horlivě cvičí a také dorost Sokolů se chystá předvésti pěkné ukázky výcviku v tělesné výchově.

POZDRAVILA SE.

V neděli odpoledne propuštěna byla z nemocnice sv. Josefa paní Dopitová, manželka známého krajanu p. Rudolfa Dopity z Howells, Nebr., která se před časem podrobila vážné operaci. Pan Dopita přijel včera do Omahy a dnes odveze si milovanou choť do svého domova.

TRŽNÍ ZPRÁVY.

Omaha, Nebr., 21. listopadu.
Nejlepší vol. \$15.00@16.50

Table with market prices for various goods like flour, oil, and other commodities.

Table with market prices for various types of livestock and animals.

Table with market prices for various types of grain and flour.

Table with market prices for various types of flour and other food items.

Rychlá úleva od zácpy

Vezměte si Dr. Edwarda Olivové Tabletky.

Tot' radostný výštek tlesků od času, kdy Dr. Edwards vyrábí Olivové Tabletky, substitut kalomelu.

Základ těchto sladkých tabletek Olivové barvy jest "žádné svírání." Účinkují na játra a střeva, aby pracovaly normálně. Nikdy neopáso-bají nepříjemný nátlak.

Table with market prices for various types of flour and other food items.

ČESKÝ ODBORNÍK
očí — oší — nosu a hrdla
16. A FARNAM ULICE, OMAHA, NEB.
Léčí hoře uvedené orgány
DR. J. J. WARTA
1223—24 First National Bank Bldg.

Vyhojte kožní nemoc.

Přiložte Zemo, čistou, pronikající, antiseptickou tekutinu.

Není třeba, abyste trpěli Ekzímou, šekatostí, chrástami, lišejem, vyrážkou a podobnými kožními nemocmi. Zemo, koupene kdekoli v lékárně za 25 centů nebo za \$1.00 extra velká láhev bezpodmínečně přiložená obvykle poskytuje před palčivou strýzní úlevu hned. Ono čistí a utiší kůži, zahojí rychle a úplně většinu kožních nemocí. Zemo jest obdivuhodná, pronikavá, mízí tekutina, a konejší neochotlivější kůži. Není mastná, snadno se přikládá a málo stojí. Opatřte si ji dnes, ušetřte si další bolesti.